
 

 

 

 

 
 

 

 

 

Aan mBZK 

Van team Politieke Partijen 

 

TER BESLUITVORMING  
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Ja 
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Kamervragen over het nieuwsbericht over sluiproutes 

voor de financiering van politieke partijen  

Aanleiding 

Het lid Van Nispen (SP) heeft op 4 december vragen gesteld over het artikel 

‘Politieke partijen blijven anonieme donaties aannemen’ uit Vrij Nederland.1 

 

Geadviseerd besluit 

• Instemmen met de voorgestelde beantwoording. 

Kern 

• Per 1 januari 2023 is de Evaluatiewet wet financiering politieke partijen 

(Evaluatiewet Wfpp) in werking getreden. Vanaf 1 januari 2023 is het voor 

politieke partijen niet meer toegestaan om anonieme giften van boven de 

€ 250 te ontvangen. 

• Het artikel uit Vrij Nederland beschrijft dat anonieme giften van boven de 

€ 250 moeten toekomen aan de Staat, maar dat het ministerie van BZK 

partijen een alternatieve optie adviseert, namelijk het terugstorten van 

het bedrag. 

• Pas als een partij besluit het bedrag te aanvaarden, is er volgens het 

ministerie van BZK sprake van een gift. Het kan immers voorkomen dat 

iemand onbedoeld aan een politieke partij schenkt op een manier die niet 

is toegestaan. Daarnaast is het mogelijk dat een politieke partij een 

ontvangen bedrag niet wenst te accepteren. Dan moet zij de mogelijkheid 

hebben dit terug te storten.  

• De vragensteller vraagt daarnaast naar andere mogelijke manieren om 

bepalingen in de Wfpp te omzeilen. Het is niet mogelijk om wettelijke alle 

mogelijke omzeilingsroutes te dichten. Politieke partijen hebben daarbij 

ook zelf een verantwoordelijkheid om in de geest van de Wfpp te handelen 

en verantwoording af te leggen over hun financiering. De transparantie 

eisen die volgen uit de Wfpp stellen een norm op basis waarvan het 

mogelijk is om een maatschappelijke discussie te voeren over hoe partijen 

aan hun financiering komen. 

Toelichting 

 
1 “Politieke partijen blijven anonieme donaties aannemen”, Vrij Nederland, 2 december 

2024, www.vn.nl/politieke-geitenpaadjes?srsltid=AfmBOoqDQKsZ4T7IjvswyBpZZd-

eW0lZNS6RqUhbUXQTRq1VNw5P678. 
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• Op het moment dat een bedrag wordt overgemaakt aan een partij, volgt 

nog een reeks administratieve handelingen voor partijen. Zo moeten 

bijvoorbeeld de NAW-gegevens van een donateur of de UBO-gegevens van 

een rechtspersoon worden nagetrokken en moet een gift boven de 

€10.000 binnen drie dagen gemeld worden bij het ministerie van BZK.  

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Antwoorden van de minister van 

BZK op vragen over het 

nieuwsbericht over sluiproutes 

voor de financiering van 

politieke partijen  

  

 




